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dare il nome del giornale, aggiungendo 
enunciazione di fa t t i non veri. Quindi non 
sarà mai abbas tanza severa la repressione 
che l 'onorevole De F a v a , col suo zelo e con 
la sua energia, vorrà cont inuare ad eserci-
tare a benefìcio della t ranqui l l i tà pubblica. 

AGNINI . Present i una mozione. 
GIOVAGNOLI . No, presenterò una in-

terrogazione al giorno. 
P R E S I D E N T E . Verrebbe ora la inter-

rogazione dell 'onorevole Rizza al presi-
dente del Consiglio e ministro dell ' interno 
ed al ministro delle finanze e al ministro 
di agricoltura, industr ia e commercio «sui 
provvediment i che in tendano prendere in 
seguito al gravissimo disastro delle brine 
della not te del 31 marzo ult imo scorso, 
che han quasi in t e ramente d i s t r u t t o l a pro-
duzione vinicola della regione viticola di 
Vit toria , Comiso, Biscari e San ta Croce 
Camerina; per venire in sollecito soccorso a 
quelle laboriose popolazioni, che quan tun-
que r idot te sul lastrico dalla fillossera de-
vastatr ice, han consacrato le ul t ime risorse 
alla r icosti tuzione dei vigneti su legno ame-
ricano, ed ora che repent inamente han per-
duto il p rodot to , non sanno più da qual 
pa r t e farsi per sostentare la vi ta ». 

Ma, non essendo presente l 'onorevole 
Eizza, mentre sarebbe pronto a r ispondere 
l 'onorevole sottosegretario di S ta to per l ' in-
terno, questa interrogazione s ' in tende ri-
t i r a ta . 

Segue 1' interrogazione dell' onorevole 
Chiesa al ministro dei lavori pubblici, ma, 
essendo assente t an to il ministro che il sot-
tosegretario di Stato, essa r imane nell 'oidine 
del giorno. 

Viene quindi la volta dell ' interrogazione 
dell 'onorevole Manna al ministro dell ' istru-
zione pubblica « sul r iord inamento delle 
scuole universi tarie di Aquila, Bari e Ca-
tanzaro , per le quali i suoi predecessori 
hanno già s tud ia to e formula to un disegno 
di legge ». 

MANNA. Pregherei l 'onorevole Presi-
dente e l 'onorevole sot tosegretario di S ta to 
per l ' istruzione di consentire che questa 
interrogazione venisse rimessa a domani, 
perchè ad essa se ne collega un ' a l t r a del-
l 'onorevole Pansini , il quale è ora t ra t t e -
nu to nella Giunta del bilancio. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tar io di S ta to per la pubblica istruzione ha 
facol tà di parlare. 

C R E D A R O , sottosegretario di Stato per 
Vistruzione pubblica. Non ho nessun dif-
ficoltà di rispondere domani . 

P R E S I D E N T E . Sta bene, la r imande-
remo a domani. 

Segue un 'a l t r a interrogazione dello stesso 
onorevole Manna al ministro del tesoro «per 
sapere se non creda necessario un disegno 
di legge per modificare l 'organico delle re-
gie avvoca ture erariali ». 

L'onorevole sottosegretario di S t a to per 
il tesoro ha facoltà di parlare. 

CODACCI-P1S A N E L L I , sottosegretario di 
Stato per il tesoro. I n risposta al l ' interroga-
zione dell' onorevole Manna, e a quella 
degli onorevoli De Tilla e Cornaggia che 
poco fa è s ta ta d ichiara ta decaduta , sono 
lieto di dichiarare a nome del ministro del 
tesoro che t ra non molti giorni sarà presen-
ta to alla Camera un disegno di legge per la 
r i forma dell 'organico del l 'amminis t razione 
centrale e di t u t t e le amminis t raz ioni di-
pendenti . 

L 'amminis t razione del tesoro ha soppor-
t a to per lunghi anni le conseguenze di tagli 
recisi che nel suo organismo dovet tero farsi 
in momenti di gravi angustie finanziarie. 
Dopo di allora i servizi, specialmente ri-
spet to alla Cassa dei depositi e prestiti , al 
Debito pubblico e alla direzione generale 
del tesoro, sono andat i t a lmente svolgendo-
si da determinare un grande aumento di 
lavoro. 

D 'a l t ra par te , per essere più vicini a chi 
aveva la maggiore responsabil i tà nel man-
ten imento dell 'equilibrio finanziario, gl ' im-
piegati del tesoro hanno finito per t rovars i 
in condizioni disuguali da quelle delle altre 
amministrazioni. Mentre per t u t t i gli altri 
si sono anda te succedendo le r i forme che 
hanno migliorato le condizioni della car-
riera, quelli del tesoro sono ancora, quasi 
tu t t i , nelle condizioni r i su l tant i dai provve-
dimenti del 1894. La r i forma in preparazione 
è quindi imposta t an to da necessità di ser-
vizio, che richiedono aumento di personale,, 
quanto da considerazioni di equi tà . Bisogna 
por ta re il personale del l 'amministrazione 
centrale del tesoro e quello delle ammini-
strazioni dipendenti , comprese le Avvoca-
ture erariali, al medesimo livello delle al tre 
amministrazioni e sopra tu t to del l 'ammini-
strazione delle finanze, con la quale è cosi 
yicino e continuo il confronto. 

A conseguire questo duplice fine tende il 
disegno di legge per la modificazione dell'or-
ganico, nel quale, senza alcuna eccessiva lar-
ghezza, e facendo f ron te alla nuova spesa 
con economie sullo stesso bilancio del te-
soro, si provvederà in modo equo alle esi-
genze del servizio e alla sorte degli impie-
gati. Nella r i forma sono considerate anche 


